
НОД по художественно – эстетическому развитию в подготовительной 

группе. Художественное конструирование: «Чудо – плоды». 

Цель: сформировать у детей обобщенное представление об овощах. 

Задачи: 

 уточнить способы переработки овощей, 

 развивать композиционные умения, равномерно располагать предметы по 

всему силуэту, 

 развивать мелкую моторику рук. 

Материал и оборудование:  

 силуэт банки из картона белого цвета, 

 цветной картон, 

 ножницы, 

 полоска фольги, 

 овощи, 

 салфетка. 

Содержание НОД: 

1.Организационный момент. Беседа с детьми. 

2. Дети, многие из вас летом отдыхали на даче, трудились в огородах, помогали 

взрослым ухаживать за овощами на грядках, поливать, полоть сорняки, потом 

собирать урожай, а вот как их сохранить на всю зиму?  

3. Загадки об овощах. 

У ребят на грядке 

Выросли загадки, 

Тот их отгадает,  

Кто весной и летом 

Грядки поливает. 

 

Рослые ребятки, улеглись на грядке, 

Все ребятки молодцы и зовутся… (Огурцы) 

 

Одевался потеплей одноногий Пантелей, 

Сто одежек натянул, ни одной не застегнул. 

Он на ярмарку спешил, а в кармане пусто. 

Пантелея малыши все зовут… (Капуста) 

 

 

 



Фиолетовый кафтан заказал себе Иван. 

Лучше не было кафтана, чем кафтан у … (Баклажана) 

 

Шло по грядке вдоль забора 

Войско храброе дозором. 

Держат пики сотни рук, 

Подрастает горький … (Лук) 

 

Красная девица родилась в темнице, 

Выкинула косу за окошко ловко. 

Наступает осень, выдернут … (Морковку) 

 

Кругленькие братцы в домике ютятся, 

В домике зеленом им совсем не плохо. 

Варят их в бульоне и зовут … (Горохом) 

 

4. Наверное, многие из вас видели, как мама или бабушка консервирует на зиму 

овощи, красиво укладывает их в банки, делает рассол из воды, соли, сахара, 

добавляет пряности. А потом заливает этим ароматным рассолом овощи в банке и 

закрывает крышкой.  

5. Игра «Уложи овощи в банки». 

6. Предлагаю из цветного картона вырезать силуэты овощей и наклеить их в 

банки. По желанию дети могут дополнить содержание банки веточками укропа, 

черным перчиком, лавровым листом. «Закрыть банку» полоской фольги. 

 
 



Урожай поспел у нас, 

Будет на зиму запас. 

Как плоды нам сохранить? 

Надо в банки их закрыть. 

В огурцы кладу укроп, 

Лист лавровый и чеснок. 

Помидор, морковь, свеклу, 

И редиску положу. 

А еще петрушку, мяту 

И зеленого салата. 

Перчик брошу, посмотри, 

Получилось ассорти. 

7. Игра «Огород». 

8. Итог. 

 

 

 



 
 

 

 

 

Используемые ресурсы: 

http://ya-

uchitel.ru/load/doshkolnoe_obrazovanie/zanjatija_konspekty/chto_rastjot_u_nas_na_grjadke_sovmestnaja_dejat

elnost_po_razvitiju_rechi_i_khudozhestvenno_ehsteticheskomu_tvorchestvu_dlja_detej_starshego_doshkolno/4

5-1-0-10784 
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